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NAvVODILA

Pazljivo preberite besedilo naloge, preden se lotite reSevanja. Nalog je 6, na razpolago
pa imate 120 minut.

Naloga | a. b. C. d.
1 ° °
2 ° °
3 ° °
4 ° °
5 ° °
6 ° °

Skupaj | | | | | |
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1. (20) Mesto T ima ulice v obliki trikotnika kot na sliki la. HiSe na spodnji strani
trikotnika imajo Stevilke 0,1,2,...,n. Avtobusna postaja je v tocki A.

A

0 1 2 n
Slika 1a Tloris mesta T

a. (10) Na koliko naé¢inov lahko pridemo z avtobusne postaje A do hise s §teviko &
tako, da gremo vsaki¢ le levo ali desno in se nikoli ne vra¢amo proti avtobusni
postaji?

Namig: Razmislite, kolikokrat morate iti na levo, da pridete do hiSe s Steviko k.

b. (10) Mesto K ima obliko kvadrata kot na sliki 1b. Avtobusna postaja je v tocki
A, profesor pa stanuje v hi§i O. Vzporednih ulic je n + 1. Na koliko na¢inov
lahko profesor pride z avtobusne postaje do svoje hise tako, da gre vedno le levo
ali desno in se nikoli ne vraca proti avtobusni postaji?

A

O
Slika 1b Tloris mesta K

Namig: V mislih dogradite mesto do trikotnega mesta kot na sliki 1c. 'V dogra-
jenem mestu ima profesorjeva hisa hisno stevilko n od stevilk 0,1, ..., 2n.
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Slika 1c Mesto K dograjeno v trikotnik

2. (25) Janez pogilja Katarini kodirana sporocilca v obliki ért in pik. Na poti se

spremeni v Crtico % oddanih pik in se spremeni v piko % oddanih ért. V zadnjem

3
sporocilu je Janez oddal 62, 5% pik.

a. (10) Koliksna je verjetnost, da je prvi znak v prejetem sporoéilu érta?

b. (10) Katarina je kot prvi znak prejela piko. Koliksna je verjetnost, da je Janez
piko tudi oddal?

3. (20) V nekem bloku zivi n porocenih parov. V ¢asu zimskih obolenj nakljuéno zboli
m ljudi tega bloka ne glede na starost ali spol, pri cemer je m < 2n.

a. (10) V bloku zivita tudi zakonca Zupan. Dolo¢i verjetnost, da sta oba zakonca
zdrava.

b. (10) Z X oznac¢imo sluéajno spremenljivko, ki nam pove §tevilo parov, v katerih
sta obe osebi zdravi. Dolo¢i matemati¢no upanje slucajne spremenljivke X.

Namig: Indikatoryi.
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4. (20) Naj bodo X, Y in Z med sabo neodvisne slu¢ajne spremenljivke z X ~
Geom(1/2), Y ~ Geom(1/3) in Z ~ Geom(1/4).

a. (10) Izracunajte rodovno funkcijo vsote W =X +Y + Z.
b. (10) Pokazite, da je

s3 453 9s3

Gw(s) = 41— s/2) - 3(1 —2s/3) * 8(1 — 3s/4)

in dokazite, da jeza k =0,1,...

o= () ()6 ()6

Namig: Za |z| <1 je

1ia::2wk'

00
k=0

5. (20) Porazdelitev slu¢ajnih spremenljivk X in Y je dana s tabelo:

Y\X|1]2]3
7
2 42—5 * | %
3 42—5 % *
4 = | x| *
a. (10) Dopolnite tabelo tako, da bosta slu¢ajni spremenljivki X in Y neodvisni.
b. (10) Neodvisno od a. dela naloge dopolnite tabelo tako, da bo veljalo P(X =
3Y=k)=L£ EX|Y =3)=2in B(X|Y =4)=2.
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6. (20) Carovnik ima dve skatli: prvo s povpre¢jem 1 in standardnim odklonom 10,
drugo pa s povpreéjem -1 in standardnim odklonom 10. Ponuja nam naslednjo igro
na sre¢o: naskrivaj bo izbral eno izmed Skatel, vsako z verjetnostjo 1/2. Nato bo iz
izbrane skatle izbral n = 100 listkov s ponavljanjem in nam povedal vsoto. Ce prav
uganemo, katero Skatlo je izbral, dobimo nagrado. Odlo¢imo se, da bomo uganjevali
na naslednji naéin: Ce je vsota pozitivna, bomo “uganili” Skatlo s povpreéjem 1, ¢e pa
bo vsota negativna, bomo “uganili” skatlo s povprecjem -1.

a. (10) Recimo, da ¢arovnik izbere Skatlo s povpre¢jem 1, vendar vam tega ne pove.
Koliksna priblizno je verjetnost, da boste prav uganili na podlagi vsote Stevil na
100 naklju¢no izbranih listicih.

Namig: Racunate P(S1p0 > 0).

b. (10) Recimo spet, da je ¢arovnik izbral 8katlo s povpre¢jem 1. Kolikokrat bi
moral izbirati listiCe in nam povedati vsoto, da bi uganili prav z verjetnostjo
priblizno 0,997



